

今日关注 · 美关税政策带来连锁反应

美关税政策致全球股市重演“黑色星期一”

新华社北京4月7日电 综合新华社驻外记者报道：因投资者担忧美国所谓“对等关税”加剧全球经济衰退风险，全球股市7日重演“黑色星期一”。亚太市场中，多个股指出现多年未见的单日最大跌幅；欧美股市开盘集体大幅下跌，美国标准普尔500种股票指数7日早盘跌入熊市区间，纳斯达克综合指数开盘后重挫近4%。

日本东京股市7日早盘大幅跳空低开，日经股指一度下跌近3000点，并击穿31000点心理点位。当天，权重股全线下跌，投资者恐慌情绪显著加重。至收盘时，日经225种股票平均价格指数下跌7.83%，东京证券交易所股票价格指数下跌7.79%。

野村综合研究所经济学家木内登英说，美国“对等关税”可能在较短时间内使日本实际国内生产总值（GDP）下降0.59%；“对等关税”若叠加美对日汽车关税影响，可能使日本实际国内生产总值下降约0.8%。

受韩国KOSPI200指数期货大跌影响，韩国证券交易所7日上午一度启动暂停程序化交易的“临时停牌”措施。韩国IM证券研究员李雄灿说，这场危机甚至可与2008年国际金融危机相提并论。

新加坡海峡时报指数7日开盘暴跌超过8%，创下自2008年国际金融危机以来最大单日跌幅。新加坡证券投资者协会当天发布报告说，美国“对等关税”超预期致股市出现大规模抛售，许多人担忧美国关税政策将引发全球经济衰退。



▲4月7日，行人经过位于日本东京的电子股指显示屏。

继上周大跌之后，日本东京股市7日早盘再现大跌。日经225种股票平均价格指数大幅低开，开盘10多分钟后下跌超过2600点，跌幅超7%。新华社记者 贾浩成 摄

澳大利亚股市同样遭遇重创，7日创下近5年来最大单日跌幅。澳大利亚基准S&P/ASX 200指数开盘后一度跌超6%，当天所有板块普遍下行，能源板块领跌。

澳大利亚安保资本投资有限公司经济学家沙恩·奥利弗表示，澳大利亚股市经历大幅下跌后，技术面上出现严重

超卖，短期内可能有反弹，但考虑到美国关税政策给澳大利亚经济增长带来的风险持续加剧，澳大利亚股市仍可能进一步下跌。

欧洲股市方面，英国伦敦股市《金融时报》100种股票平均价格指数7日开盘跌幅一度达6%，创2020年3月以来的最大单日跌幅；德国DAX指数开盘一

度跌超10%；法国基准股指开盘一度下跌近7%；意大利富时MIB指数开盘一度跌超7%。

市场服务机构XTB英国公司研究部门负责人凯瑟琳·布鲁克斯说，投资者迫切希望看到“具体行动”而非空谈。“目前金融市场最好的解药是美国暂停或撤销其关税政策。”

德国巴登-符腾堡州银行金融市场研究主管托马斯·迈斯纳认为，美国“对等关税”让全球贸易遭遇严峻挑战，市场必须为一切可能的情况做好准备。“美国（‘对等关税’）实际上已经意味着向全球自由贸易宣战。”

美国纽约股市三大股指7日开盘后再次暴跌。道琼斯工业平均指数、标普500指数和纳斯达克综合指数开盘后重挫2.63%、3.14%和3.85%，较前一交易日分别下跌1013点、160.25点、675.75点。权重股方面，特斯拉公司股价跌幅超10%，英伟达公司和苹果公司跌幅均超7%。

美国股市3日和4日连续两个交易日暴跌，标普500指数出现10.53%的累计跌幅，纳指跌入技术上的熊市区间，美国股市股票市值在过去两个交易日蒸发5.4万亿美元。英国《金融时报》报道，标普500指数两个交易日累计跌幅逾10%的情况，此前只出现过3次，分别是1987年股市崩盘、2008年国际金融危机期间以及2020年初新冠疫情初期。

俄总统新闻秘书：美关税政策加剧石油市场动荡

新华社莫斯科4月7日电（记者安晓萌）俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫7日说，美国的关税政策加剧全球石油市场动荡。

佩斯科夫当天在例行记者会上表示，当

前全球石油市场形势极不稳定，市场参与者普遍持悲观预期，这与美国决定对世界大多数国家和地区加征关税有关。他强调，石油收入是俄罗斯预算收入的重要组成部分，俄方将密切关注事态发展，并尽

可能减轻油价下跌给俄经济带来的负面影响。

据塔斯社报道，莫斯科时间7日10时的数据显示，伦敦洲际交易所布伦特石油期货价格下跌逾4%。

美国2日宣布对所有贸易伙伴征收“对等关税”，挑起全球范围贸易战，引发国际社会强烈反应，包括美国在内的全球金融市场大幅震荡。

商务部：

一如既往为包括美资企业在内的在华外资企业提供保障

新华社北京4月7日电

记者7日从商务部获悉，4月6日，商务部召开美资企业圆桌会。商务部副部长兼国际贸易谈判副代表凌激表示，不论国际风云如何变幻，中国推进改革开放坚定不移，多边主义是解决世界面临困难挑战的必然选择，中国开放的大门只会越开越大，利用外资的政策没有变也不会变。商务部将一如既往为包括美资企业在内的在华外资企业提供保障，依法保护外资企业合法权益，积极推动解决外资企业问题诉求。

中国过去是、现在是、将来也必然是外商理想、安全、有为的投资沃土。

凌激说，近几天，美国以各种借口宣布对包括中国在内的所有贸易伙伴滥施关税，严

重损害以规则为基础的多边贸易体制，严重侵犯各国正当权益，中国政府对此强烈谴责，坚决反对，并已采取果断措施加以反制。中方反制措施既是坚定维护包括美资企业在内的企业合法权益，也是促使美国回到多边贸易体制的正确轨道上来。关税问题的根子在美国，希望美资企业追根溯源、澄清因果，发出理性声音，采取实际行动，共同维护全球产供链稳定，促进合作共赢。

特斯拉、GE医疗、美敦力等20余家美资企业代表参会。与会企业代表表示，本次会议传递了积极信号，将及时向总部报告。会上，企业代表反映了当前投资经营中遇到的问题，商务部相关司局负责人现场逐一回应。

马来西亚总理：

东盟国家需团结一致

应对美关税政策

新华社吉隆坡4月7日电

（记者王嘉伟 毛鹏飞）马来西亚总理安瓦尔7日呼吁东盟各国“团结一致、坚定立场”，应对美国政府宣布的关税政策。

安瓦尔强调，当前全球经济和政治不确定性增加，东盟国家对美国最新关税政策绝不能掉以轻心。

据悉，东盟经济部长将于10日举行会议，讨论如何应对美最新关税政策。

各国间沟通与联系，让各国都能明确表达立场，推动东盟作为一个整体应对外部环境并对美国最新关税政策做出回应。

安瓦尔强调，当前全球经济和政治不确定性增加，东盟国家对美国最新关税政策绝不能掉以轻心。

据悉，东盟经济部长将于10日举行会议，讨论如何应对美最新关税政策。

桂林人用“在桂林”APP



新闻 + 政务、服务、商务

数字报 看电视 听广播 短视频 电商购物

小记者 优惠加油 消费券 12345热线 一键游桂林

投稿爆料 赛事活动 公交服务 演出抢票

生活缴费 社保查询 AI智推

应用商店直接搜索“在桂林”



扫码下载

一端在手，
服务尽有！



桂林市融媒体中心重磅打造

合作咨询电话：0773-2860868